

BPSC Prelims 2011 Solved Paper (Part 11 of 15)

1. Who among the following is the winner of the Mahatma Gandhi International Award for Peace and Reconciliation, 2009?

- a. Yukia Amano
- b. Aung San Suu Kyi
- c. Bill Gates
- d. Hillary Clinton

Answer: b

2. 'Durand Cup' is associated with the game of

- a. football
- b. polo
- c. cricket
- d. hockey

Answer: a

3. For which word, the letter 'G' has been used in '2G Spectrum'?

- a. Global
- b. Government
- c. Generation
- d. Google

Answer: c

4. Former Central Minister for Communication and Information Technology, Mr. A. Raja belongs to which of the following parties?

- a. Congress
- b. BJP
- c. Communist Party of India

d. DMK

Answer: d

5. Which one of the following numbered Rajdhani trains covers the longest distance?

- a. 12429 Bangalore City Junction
- b. 12431 Trivandrum Central
- c. 12433 Chennai Central
- d. 12435 Dibrugarh Town

Answer: b

6. What is the minimum age of a person whose photographing, fingerprinting and iris mapping will be done for the Census of 2011?

- a. 12 years
- b. 15 years
- c. 18 years
- d. 21 years

Answer: b

7. The Union Cabinet, on August 2010, decided to form institutes like the All India Institute of Medical Sciences (AIIMS) in which six States?

- a. Bihar, Chhattisgarh, Madhya Pradesh, Orissa, Rajasthan, Uttarakhand
- b. Bihar, Uttar Pradesh, Himachal Pradesh, Haryana, Kerala, Gujarat
- c. Bihar, Uttarakhand, Jharkhand, Orissa, Andhra Pradesh, Maharashtra
- d. Bihar, Tamil Nadu, Karnataka, Uttar Pradesh, Jammu and Kashmir, Assam

Answer: a

8. Which was reported the richest party according to the 'National Election Watch' on August 2010?

- a. BSP
- b. BJP
- c. Socialist Party
- d. Congress

Answer: d

9. Which party-wise performance is correct for Bihar Assembly Elections, 2010 in comparison to the elections of 2005? JDU BJP RJD WP CONG OTHERS

a. + 40 + 25 - 30 - 10 - 7 - 19

b. + 25 + 34 - 20 - 5 - 3 - 11

c. + 27 + 36 - 32 - 7 - 5 - 19

d. + 17 + 46 - 15 - 10 - 10 - 10

Answer: c

10. Till 2010, which State Governments have provided 50 percent reservation for women in local bodies?

a. Bihar, Uttar Pradesh, Rajasthan

b. Bihar, Madhya Pradesh, Himachal Pradesh

c. Bihar, Madhya Pradesh, Kerala

d. Bihar, Himachal Pradesh, Uttar Pradesh

Answer: b